

В диссертационный совет ДМ 220.033.04  
ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный  
аграрный университет им. В.М. Кокова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акбашевой Анжелы Арсеновны «Повышение эффективности функционирования растениеводческого подкомплекса АПК (на примере Карачаево-Черкесской Республики)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Действующие в настоящее время организационные и экономические рычаги, и имеющиеся научные разработки и методические материалы не достаточны для реализации научно обоснованных рекомендаций по обеспечению эффективного функционирования растениеводческого подкомплекса АПК.

Одним из направлений повышения эффективности производства продукции растениеводства является активное использование достижений науки и техники и развитие инновационной деятельности. В связи с этим тема диссертационной работы представляется актуальной.

Автор изучил, критически проанализировал, переосмыслил теоретические, методологические и практические разработки по выбранной теме.

Акбашева Анжела Арсеновна поставила и реализовала главную цель и совокупность задач, определила его предмет и объекты исследования.

Особый научный интерес представляет, предложенная автором, модель стратегического развития растениеводческого подкомплекса АПК. Достоинством предложенного метода является возможность сбалансированного решения задач сохранения благоприятной окружающей среды и природно-ресурсного потенциала в целях удовлетворения потребностей населения в экологически безопасной продукции.

В работе научно обоснован и формализован комплекс организационно-управленческих, технико-технологических, селекционно-генетических и финансово-экономических условий, необходимых для эффективного функционирования растениеводческого подкомплекса АПК.



Примечательно то, что разработанные в диссертации методологические материалы и рекомендации по обеспечению эффективности производства на основе активизации инновационной деятельности, включающие освоение адаптивных высокотехнологичных ресурсосберегающих и интенсивных технологий нашли практическое применение в хозяйствах растениеводческого подкомплекса Карачаево-Черкесской Республики и при разработке Стратегии социально-экономического развития Карачаево-Черкесской Республики до 2030 года.

Однако, освоение инновационных технологий в растениеводстве требует значительных инвестиций, и здесь остается не совсем понятным, каким образом Вы предлагаете решить данную проблему?

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация Акбашевой Анжелы Арсеновны представляет собой комплексное научное исследование, соответствующее требованиям ВАК и имеющее законченный научный квалификационный характер. Диссертационная работа соответствует п. 8 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры «Агронимия и лесное хозяйство»  
Аграрного Института федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Северо-Кавказская  
государственная гуманитарно-  
технологическая академия»

*Аб*

Кубанов Ахмат Муссаевич

Подпись *Кубанов Ахмат Муссаевич*  
Начальник УК Сев. Кав. ГГТА  
" " 20 г.

